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1) Considere um satélite em Srbita gecestacioniria em torno do
equador terrestre. Sendo M a massa da Terra, T o periodo de
revolugdo da Terra em torno de seu eixo e G a constante
gravitacional universal, qual a velocidade minima que se
deve imprimir a esse gatélite para que ele escape da atragao
gravitacional terrestre?

a) | 832G M2 Vk

T2
@ |84 M Yk
T2
o |41in’Gi M Vi
T2
oy (32876 M Ve
TZZ
(E) 205G M /i
T2
2) Um observador posicionado na origem de um sistema cartesiano

verifica que wuma particula livre, de massa m=1kg, no
instante t=2g8, ocupa a posigdo(2m,5m,0) e, no instante t=5g,
ocupa a posigdo (4m,3m,0}. Qual a medida do vetor guantidade
de movimento angular da particula efetuada pelo observador

em t=7s57
(A) nulo
2
(B) mli(kg”")&
3 s
(©) E("g m )f(
3 s
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3)

Prova

Analise a figura abaixo.

Eixo vertical de
rotagao

haste

—

@ 4

Uma haste uniforme, de comprimento L, massa M e momento de
inéreia I, gira em torno de um eixo vertical fixo com
velocidade angular @, conforme indica a figura acima. Num
dado instante t’, ela tem todo o seu cowmprimento colocado em
contato com uma superficie horizontal. Sendo g a aceleragéo
da gravidade local e u o coeficiente de atrito cinético
entre a haste e a superficie, quanto tempo leva, a partir de
£', para a haste atingir o repousc?

Tw
(A}
HMgl
2Tw
(B)
BMgl,
3Im
{C)
HMgL
4T
(D)
BMglL
5Iw
(E)
PMgL
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4) Analise o grafico abaixo.

A ¥{m)

tfs)

-2,5
-8,0 B P ..~

0 grafico acima descreve a posigdo de uma particula que
executa um movimento harménico simples ao longo de um eixo
x. Qual a posicdo x, em metros, dessa particula em t=12g?

(A) 2,0
(B) 2,5
(c)y 3,0
(o) 3,5
(E) 5,0

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2015
Profissdao : FISICA
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5)

Prova

Analise a figura abailxo.

A z(m)

50 $— ¥ = 2,0(n/8)]

x{m}

Uma placa quadrada, de momento de inércia I=7,0kg.m?* em relagdo
ao eilxo fixo z, estd firmemente presa a este mesmo eixo. Dessge
modo a placa estd confinada a mover-se sobre o plano Xy e a
girar em torno deste, com velocidade angular constante
w=0,70rad/s. Num dado instante ¢, uma particula altamente aderente,
de massa m=2,0kyg, posicionada sobre o eixo z a uma distincia de
5,0m da placa, conforme indica a figura acima, € langada com uma
velocidadei?:Z,O(m/s)j,no mesmo instante do plano xy. Qual a

velocidade angular, em rad/s, da placa em torno do eixo z, no
ingtante t=5g7?

(8) 0,70
{B) 0,62
(c) 0,54 Dado: g=10m/s?
(D) 0,41
(B) 0,33
Amarela Concurso : CP-T/2015
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6)

Prova
Profi

Analise a figura abaixo.

LLL S

-

O péndulo simples da figura acima é constituido por um fio
de comprimento L e uma massa pontual M em sua extremidade.
Sua posgicdo angular em fungdo do tempo (em segundos) &€ dada

por 8&)20A0cm%2ﬁt+%-nnL Qual a velocidade da massa M,

em m/s, no instante t=gs? Ela estd se afastando ou =se
aproximando do ponto de equilibrio do péndulo nesse
instante?

se aproximando.

se afastando. Dado: g=10m/s?
se aproximando.

ge afastando.

gse aproximando.

L}

1
1,
2,
2
3

f

HMOntwix
o I

!
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Considere um sistema cartegiano fixo xyz. Uma onda

7)

eletromagnética plana de frequéncia £ gue se propaga no
vAcuo tem seu vetor campo magnético descrito pela fungdo vetorial
B(z t) = B sen(kz + wt) [cos(15°)7 + sen(lS")Aj] . Suponha que a onda
ingcida sobre uma lente polarizadora cuja diregdo de
polarizagdo & a do eixo y. Sendo ¢ a velocidade de
propagagdo da luz no vacuo, qual a fungdo que descreve o
vetor de Poynting, $(z t), da onda que emerge da lente
polarizadora?

(A) —cBisaf15°smf[2nf(E&¢)]ﬁ

c
(B) cBilsen215°sen2[2nf(£+t”f<
c
() -—cBicoflS°saﬁ{2nf(£+tHﬁ
c
(D) cBic05215°sen2l215f(§+¢)lﬁ
C
(E) —cBcos15°sen15°sen’ 2nf(£+¢)}§
c
8) 0 tempo de vida préprio de um mésonT & 2,6.10%. 8¢ um feixe

dessas particulas se move com velocidade 0,95¢ em relagdo ao
solo, qual a disténcia, em metros, que essa particula
percorre até se desintegrar?

(R) 7,4 em relagdoc ao sclo.

(B) 12 em relacdo ao solo.

(¢) 12 em relacdo a elas mesmas.

(D) 24 em relagdo ao solo.

(E) 24 em relagdo a elas mesmas.

Prova Amarela Concurso : CP-T/2015
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9} Considere um fio retilineo muite longo, de se¢do reta circular de raio
R=0,2cm, por onde passa uma corrente 1(t}=(2t-8), com t em
segundos e 1 em ampéres, uniformemente distribuida na area.
No instante t=1s, o mbéddulo, em tesla, do vetor campo
magnético num ponto que dista 0,4cm do eixo longitudinal do

-

fio &

(A} igual a 75(%%)

. W
(B} maior gque 75(75)
Dados: U, € a constante de permeabi-
Mo lidade magnética;
7.5(%] , " permicaivi
(C) menor que i £,& a constante de permissivi-
dade elétrica.

(D) igual a 3ﬁ(%;;i)

FEe
(E) maior que 3£(%§ﬁﬁ)

10) Considere um indutor que tem a forma de um cilindro de 50cm
de comprimento e um dif@metro de 4,0cm. Quando ele &
alimentado por uma fem de 20V e sua corrente final &
estabelecida, a energia armazenada pelo indutor fica

limitada & sua regildo interna com uma densidade de 1O3J/mi

Sendo sua resisténcia elétrica igual a 5,00, qual a
indutdncia, em mH, do indutor?

24,3
48,7
59,8
78,5
85,4

HO N W

Prova : Amarela Concurgo : CP-T/2015
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11)

12)

Prova

Um oscilador mecldnico ligado a uma corda infinita, estendida
ao longo do eixo y, gera ondas harmbnicas de amplitude 0,2cm
e freguéncia 20Hz. Sendo a densidade linear de massa da
corda igual a 20g/m e a tracdo aplicada a mesma igual a 18N,
qual das equagdes abaixo NAO pode descrever o deslocamento
linear, em cm, dos pontos da corda em fungido do tempo?

() x=0,2sen %(rad/m)y—%n(md/s)t]

(B) z=0,25en %E(rad/m)y+4()n(rad/s)t+5,2 n]

(C) z=0,2cos %(md/m)x—m}n(rad/s}t]

(D) z=0,2sen[4,19{rad/m)}y+40n(rad/s)t+52n|

(E) x=0,2cos[419(rad/cm)y+40n(rad/s)t—1,87]

Uma bobina com uma resisténecia R=20Q e uma indutdncia
L=130mH estd ligada em série a um capacitor de capaciténcia
C=85,0uF e a uma fonte senoidal alternada gque opera com uma
amplitude de 60V na frequéncia de 60Hz. Qual a
amplitude da corrente no circuito RLC, em ampéres?

-

-

~

HOQa®®
NN N
~
o O N B G

~
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13)

Prova

Analise a figura abaixo.
L E

—— v w——— 0

L~
| |<<</
o 250m‘I 40¢cm !

Usando um banco déptice, peosicicna—se um pento luminoso P,
uma lente delgada . com disténcia focal Z0cm e um espelho
convexc K, conforme indica a figura acima. O ponto lumincso
estd a 25cm da lente, e esta dista 40cm do espelho.
Verifica-se que a imagem final do pontec luminoso {formada
pelo sistema lentetespelhotlente) coincide exatamente com o

proprioc ponto lumincso. Qual a disténcia focal do espelho,
em centimetros?

(A) 30
(B) 35
(C) 40
(D) 45
(B) 50
Amarela Concurso : CP-T/2015

Profissdo : FISICA

9/29



14)

15}

Prova

Analise a figura abaixo.

P

2,0Cmi

o

Un raio de luz incide perpendicularmente na face plana de
uma semiesfera de raio igual a 5,0cm e feita de um material
transparente cujo indice de refragdc relativo ao ar vale n.
Sua face curva € espelhada internamente. Quando o raio
incide a uma distédncia de 2,0cm do eixo odptico da
semiesfera, ele se reflete uma Unica vez na face curva e sai
rasante na face plana, conforme figura acima. Sendo assim,
assinale a opgdo gue apresenta o valor de n.

(ny 1,4
(BY 1,86 Dados: sen(23,6°)=0,40; cos{23,6°)=0,92;
(cy 1,8 sen(47,2°)=0,73; cos{47,2°)=0, ©68.
(D) 2,0
(B} 2,2

Uma corda de comprimento L=2,0m, fixa nas duas extremidades
e submetida a uma tragde de 5,0N, oscila no 3°harmdnico.
Aumentando a frequéncia em 10Hz, a corda oscila no harménico
segquinte. Qual a massa da corda, em miligramas?

() 8,0
(B) 6,3
¢y 5,2
(Dy 3,7
(8) 2,9

Amarela Concursc : CP-T/201%5

Profissdo : FisIca
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16) Analise as afirmativas abaixo

I - Conforme o segundo postulado da relatividade restrita,
a velocidade da luz no vacuo tem o mesmo valor em todas
as direcdes e para todos os referenciais.

IT - Segundo a relatividade restrita, para um par de
eventos, o tempo propric e a disténcia prdpria sao

: medidos sempre pelo mesmo referencial inercial.

i III- O comprimento préprio de um corpo ¢é medido pelo

g referencial que se encontra em repouso em relagdao ao

i Corpo.

: IV — O intervaloc de tempo proépric entre dois eventos &
medide pelo referencial que cbserva os dois eventos
ocorrerem no mesmo tocal.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas T e II sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I e IV s8c verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas Il e TII sdc verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas IIL e IV sdc verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.

17) Em uma regidc do espaco onde as forgas gravitacionais podem
ser desprezadas, duas esferas, A e B, sao aceleradas devido
4 incidéncia de uma onda eletromagnética plana. A esfera A4,
de raio r e de superficie totalmente refletora, possui uma
densidade voluméirica de massa constante 2p, e a esfera B,
de raio 3r e de superficie totalmente absorvente, possui
densidade volumétrica de massa constante igual a p. Qual a
razdo entre o mdédulo das aceleracgdes, a/ap das esferas?

(a)y 1/3
(B) 1/2
(C) 1
(D} 2
(2) 3
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2015
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18)

19)

Prova

Ouando uma dada onda scncora harmbnica se propaga no ar na
diregé&c x, o deslocamento das moléculas de ar, em relacdo a
posigdo de equilibrio, é dado por S{x,0{)=10(um)cos(kx-wt).
Sabendo que o tempo que uma mclécula de ar, no caminho da
onda, leva para se mover entre S(x,t)=-5,0um e S(x,t)=5,0um
& de (50/3)ms, gual & a frequéncia angular da onda, em
rad/s?

(p) 2,0m
(B) 5,0m
(C) 10m
(D) 20w
(E) 257

Com relagdo as ondas sonoras, analise as afirmativas abaixo.

I - A intensidade de uma onda soncra & diretamente
proporcional ac gquadrade de sua amplitude.
II - Se a energia mecdnica de uma onda sonora € conservada

enquanto ela se espalha a partir de uma fonte pontual,
entdo a intensidade da onda é constante.

I1I- Uma fonte sonora pontual e isotrdpica € aquela que
emite som com a mesma intensidade em todas as direcgodes.

Assinale a opgado correta.

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa IT é verdadeira.

Apenas a afirmativa III é verdadeira.

Apenas as afirmativas I e 11 sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e TI1 sdco verdadeiras.

CIEREE

Amarela Concursc : CP-T/2015

Profissadoc : FISICA
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20) Analise & figura abaixo.

(1)) E: (1))

J LSS S S S S S S S S

A figura acima mostra duas fontes sonoras em repouso, A e B,
emitinde ondas scnoras em fase e com a mesma frequéncia de
170Hz. A velocidade do som no ar € de 340m/s. Na ausénela de
vento, um ouvinte, entre as duas fontes, deslocando-se para
a direita com velocidade de 5,0m/s, escutarda uma freguéncia
dos batimentos, em Hz, de

{(pYy 2,0
{BY 3,0
(Cy 4,0
(DY 5,0
{(EY 6,0
21} Analise a figura abaixoc.
P
A a
B
E
D , C
}V

A figura acima mostra um cicleo termodindmice de um gas ideal
que consiste em cinco processces: AB & isotérmico a 300K, BC
& adiabdtico com trabalho igual a 5,0J, CD & um processc &
pressio constante de 5,0atm, DE ¢ isotérmico e EA &
adiabdtico com uma mudanca de energia interna de §&,0J.

Nessas condigdes, gqual & a variag¢do da energia interna do
gas, em joules, ao longo do processo CD?

(p) —-3,0
(B)y —-8,0
(Cc) -13
(D) 8,0
(£ 13
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2015
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22} Analise a figura abaixo.

@ L A@ﬁ
@ @
@

® @ .

L vacuo
B &

] 2 o
L I O

A figura acima mostra um recipiente isolado, contendo uma
parede divisdria separando-o ao meio em dois volumes iguais.
Em um dosg lados, confina-se 1,0 mol de um gé&s ideal com
temperatura T e, do outro lado, mantém-se vacuo. Se a parede
diviséria for subitamente removida, de modo que o gas sofra
uma expansdo livre, qual é a razdo, AS/R, entre a variagdo
da entropilia e a constante dos gases, em moles?

23) Uma miquina térmica de Carnot recebe, de uma fonte guente,
42000 por ciclo. Sendo as temperaturas das fontes duente e
fria, respectivamente, 700K e 400K, o trabalho, em joules,
realizado pela magquina em cada ciclo e a quantidade de
calor, em joules, rejeitada para a fonte fria em cada ciclo
sdo, respectivamente:

(A) 3150 e 1050
(B} 2400 e 1800
(C) 1800 e 2400
(D) 1050 e 3150
(E) 1050 e 2400
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2015

Profissdo: FisICA
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24} BAnalise o diagrama abaixo.

P{atm
i {atm) D
A
C s
B
B
T{°C)

Ceonsiderando o diagrama de fases de uma substéncia simples
representado na figura acima, analise as afirmativas abaixo.

I - Partindo do estado A, ndo é possivel fundir a
substéncia em uma expansdo isctérmica.

IT — A curva CD define todes o©s pontos de pressido maxima de
vapor.

111~ Se a substincia for comprimida isotermicamente a

partir do estado B poderd ocorrer liquefacgéo.

IV - Se, a partir do estado A, a pressao for mantida

constante e a temperatura aumentar, a substincia podera
gofrer duas mudangas de fase.

Assinale a opgdo correta.

Prova
Profissédo

Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
Rpenas as afirmativas II, III e IV sao verdadeiras.
Apenas as afirmativas T, IL e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.

Amarela Concurso : CP-T/2015
Fisrca
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25)

Prova

Analise a figura abaixo.

A figura mostra um fio reto e longo, transportando uma
corrente I, gue estd no mesmo plano de uma espira guadrada
de lado a=4,0cm. A espira estd, inicialmente, a uma
disténcia r,=2,0cm do fio e se move, perpendicularmente ao
fio, com +velocidade v=1,0cm/s. Sabendc que ¢, e ¥, s3o0,
regpectivamente, os fluxos magnéticos através da espira nos
instantes t=0 e t=2s, qual é a razdo ¥,/9,?

(A) In3
(B) In2
3
() In3
2
(D) log, 2
(E) log, 3
Amarela Concurso : CP-T/2015
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26) Analise a figura abaixo.

Prova
Profi

@
A figura acima mostra uma esplra condutora ideal, conectada
as extremidades de um resistor R, imersa em  um  campo
magnético B. O fluxo magnéticc através da espira varia no

tempo de acordo com a expressdo @p(t)=0,2cos(120Mt), onde Oz

esté em miliweber e t em segundos. Nas condigoes
apresentadas pela figura, qual ¢é o valor absoluto da
diferenca de potencial, em miliyolts, entre os pontos

extremos do resistor no instante t=(1/240)}s7?

(a)y 0
{(B) 6%
{C) 12=m
(D) 18w
{(B) 24w
A@arela Concurso : CP-T/2015
sgdo : FISICA
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27) BAnalise a figura abaixo.

4y

Vx

Na figura acima, duas particulas A e B esgtdo conectadas por
uma haste rigida de comprimento L e massa desprezivel. As
particulas deslizam ao longo de trilhos perpendiculares que
se cruzam no ponto O. Se A desliza no sentido negativo de y
com uma velocidade constante va, a razdo entre a velocidade

-

de B e a velocidade de A, vy/va, quando §=30° &

(B) 3
() ¥3
3
(D) 1
() 1/3
Prova : Amarela Concurgo : CP-T/2015

Profissdo: FISICA
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28) Uma particula de massa m=2,0kg, deslocando-se na dire¢do X,
sofre a acdo de uma forga conservativa IF(x) tal que sua
velocidade & dada por v(x)=4/x, com v em metros por segundo
e X em metros. Considere & energia potencial associada &
forga F(x) como gendo nula gquando a particula estd em
%=1,0m. Quando a particula estiver em x=2,0m, a forga F(x),
em newtons, e a energia potencial, em joules, serdo dadas,
respectivamente, por
() -4,0 e 12
(B) 4,0 e -12
(c) -2,0 e 12
(D) 2,0 e 12
(E) 2,0 e -12

29) Uma amostra homogénea, sdlida, de material desconhecido,
apresenta um peso aparente P, quando mergulhada em um
liguido de massa especifica pP,, e, guando mergulhada em um
liguido de massa especifica p,, seu peso aparente passa a
gser P,. Sendo assim, qual a massa especifica da amostra?

(D) plPl—szz_
PP,
(B) p.P,—p Py
P,-P,
(C) PP~ p P
P,—P,
(D) p2P1—p1P2
P,—P,
(E) p1Py— Py Py
PP,
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2015

Profigsdo: pISICA
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30) Analise a figura abailxo.
M

N

™

A figura mostra um recipiente sendo abastecide, em cada
3 . . .
segundo, c¢om 140cm” de &gua. Esse recipiente apresenta dols

jatos de agua sailndo por orificios de mesma area, S:O,ZOCmE.
A  disténcia entre os orificios é igual a H=50cm. Para que o
ponte P de intersegdoc dos jatos permanega em repouso, qual é
o vwvalor da soma das velocidades, em m/s, com que os jatos
d'dgua saem dos orificiocs?

() 0,14
(B) 0,70
(cy 1,4
(DY 3,5
(gy 7,0
Prova : Amarela Ceoncurso : CP-T/2015

Profissdo : FISICA
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31)

Prova
Profi

Analige a figura abaixo.

L L L L L

S 7SS S S

A figura acima mostra uma escada, com massa uniformemente
distribuida, apoilada em uma parede vertical sem atrito. A
extremidade inferior da escada estd sobre uma superficie
horizontal irxrregular. Sabendo que o coeficiente de atrito
estdtico entre a escada e a superficie horizontal &€ y e que
0 & o 4ngulo entre a escada e a parede, assinale a opgdo que
apresenta uma condigdo necessaria e suficiente para que a
egcada permaneg¢a em equilibrio.

(A) tg0=2p

(B) tgO=u

(C) tgO<y

(D) tgO<2u

H

(E) @832
Amarela Concurso : CP-T/2015

asdo: FISICA
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32) BAnalise a figura abaixo.

No gistema da

aceleracdes

VA4

>

a

mi

m2

figura,

. 1
1:ar—§9

i

m3

os blocog de massas m; e m, possuem

respectivamente,

-

onde g é a

aceleracdo da gravidade. Sabendo que as massas das polias e

das cordas sdo despreziveis, assinale a opgdo
o vetor acelerag¢do do bloco de massa m,=3kg.

(m) ~Zg]

) gj

(c) —%93

(D) ég}

(8) —Zg]
Prova : Amarela

Profissdo: FISICA
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33)

34)

Prova

0 fendmeno do efelto fotoelétrico consiste na liberacdo de
elétrons pela superficie de um metal, apds a absorcdo da
energia proveniente da radiagdo eletromagnética incidente
sobre ele, de tal modo gque a energia total da radiagdo seijs
parcialmente transformada em energia cinética dos elétrons
expelidos. Analise as afirmativas abaixo, relativas a
explicacgdo desse fendmenoc, tendo pcr base ¢ modelo
corpuscular da luz.

I - A energia c¢inética méxima dos elétrons expelidos
depende apenas da 1intensidade da radiag8o eletro-
magnética incidente e da funcdo trabalho do metal.

I — Cs elétrons com energia c¢inética nula adquiriram

energia suficiente para serem arrancados do metal.

III- Para gue o0s elétrons sejam expelidos do metal, &
necessidrio que a intensidade da radiacdo incidente seija
suficientemente alta, independentemente da frequéncia
da radiacéo.

Assinale a opgdao correta,

Apenas as afirmativas T, II e III sdoc verdadeilras.
Apenas as afirmativas IT e III sdc verdadeiras.
Apenas as afirmativas T e II sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Apenas a afirmativa 11 é verdadeira.

CEREE

Numa regide limitada do espago, existe um potencial elétrico
dado por V(x,v)=A.explk(x-y)], onde A & uma ceonstante
negativa e k uma constante positiva, ambas com a dimensao
apropriada. Caso se identifique a direg¢fo norte com o eixo y
peositive e a diregdo leste com o eixe x positive, pode-se
dizer que, na origem, o vetor campo elétrico aponta para

(A) nordeste.

(B) noroeste.

(C) sudeste.

(D) sudoeste.

{(EY nenhuma das diregdes, pois é nulo.
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35)

36)

Prova

A drea da secgdo transversal maxima de um corpo opaco mede
1,00dm?2, e esse corpo esta sendo iluminado por uma fonte
luminosa puntiforme situada a 500mm de um anteparc plano,
sobre o gual projeta-ze a sombra do corpo. Sabendo—se que ¢
anteparc € paralelo a secgdo transversal do corpc em questao
e dista 300mm dele, pode-se afirmar gque a &rea da scmbra, em
dmz, &:

1,33
1,50
2,50
3,25
6,25

= g0 W

(
{
{
{
{

Analise a figura abaixoc.

AP
.

-

[
[
"f4|7.mm. -

1’4

A figura acima representa um arranjo de quatro capacitores
com mesma capacitidncia C=30uF, inicilalmente descarregados.
Aplica-se uma diferenga de potencial V=I0mV e carregam—se 08
capacitores até gue seja atingido o equilibrio. Pode-se

dizer, entdoc, gque a carga q, em nC, gue aparece na placa
indicada na figura é

(Ay 0,10
{(B) 0,30
(Cy G,&0
(by ©, 65
(EYy 0,90
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37) Num experimento, um bloco metdlico, a temperatura inicial de
120°C, & imerso numa determinada gquantidade de um certo
liguido a temperatura de 15°C, atingindo-se uma temperatura
final de equilibrio térmico de 40°C. Num segundc
experimento, o mesmo bloco metdlico € imerso na mesma
quantidade do mesmo liquido, porém & temperatura de 20°C,
obtendo—-se uma temperatura final de equilibrio de 50°C.
Pode-se afirmar gque a temperatura inicial do bloco metalice,
em °C, no segundo experimenbto era, aproximadamente, de:

(Ay 117
(By 125
(Cy 130
(D) 144
(B) 167

38) o coeficiente de dilatacdo linear do mercurio & 6,00x10 " eC?,
e sua massa especifica, a 0°C, & 13,60g/cm?. A massa
especifica do mercirio, em g/cm3, a 100°C, &

{A) 13,36
{(BY 13,52
{C)y 13,60
(D) 13,68
(Ey 13,85

39) Deseja-se produzir, num alto-forno, a elevagdo da tem—
peratura de um certo metal de 1000°C para 2Z000°C. A
temperatura de fusdc do metal & de 1300°C, seu calor de
fusdo ¢é de 50,0cal/g e secus calores especificos na fase
sdélida e liquida sdo, respectivamente, 0,300cal/geC e
0,500cal/ge°C. Sabendo-se que o gquilowatt-hora esta sendo
cobrado & razdo de RS50,58 e admitindo—-se um rendimentc de
100%, o custo, em reals(RE), do processoe poer guilograma
de metal & de
{p) 0,33
{B) 0,57
{(Cy 1,17 Dado: 1,00cal = 4,18Joules
{Dy 2,55
{E)y 2,84
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40)

41)

42)

Prova
Profi

Certa escala termométrica X fol criada escolhendo-se o ponto
de ehuligdoc do etanol a pressdo nermal como 0¢X e o ponto de
ebuligidc da 4&gua a pressdo normal como 100°X. Sabendo-—-se
que, na escala Celsius, a temperatura média da cidade de
Curitiba neo més de julho é de 12,9%°C e o ponto de ebuligac
do etancl & pressdc normal é de 78,4°C, pode—-se afirmar dgue
a temperatura meédia, em °X, da capital paranaense em Julho

.,

el

(A) —-362
(B) -303
(C) -65,5
(D) 59,7
(E) 65,5

Assinale a opg¢do que apresenta a mencor espessura, em nm, gue
um filme fino de material transparente, com indice de
refragido 1,45, imerso em ar, deve ter para gerar um minimo
de reflexdo quando iluminado normalmente por uma luz de
comprimentce de onda de 500nm.

() 86
(B) 125
(cy 172
(D) 250
(E) 344

0 maiocr telescdpio refrator do mundo em operagdo, situade no
observatéric de Yerkes em Wisconsin, FEUA, possul uma
abertura circular com didmetro de 102cm e uma distdncia
focal de 19,4m. Admitindo—se a utilizacgdo de um filtro azul
que transmite apenas luz de comprimento de onda 550nm, qual
& a menor separacdc angular, em radianos, entre duas
estrelas digualmente brilhantes que permite que elas sejam
obgervadas por esse telescdpio como objetos distintos?

(n) 2,84x107°
(B) 3,46x107"
(C) 5,39x10""
(D) 6,58x107
() 2,63x107"
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43) Quando o hidrogénio atdémico no estado fundamental e
bombardeadoe com elétrons de energia cinética 12,2eV, qual é
o nuimero gquantico principal do estado excitado mais elevado
gue o dtomo de hidrogénio pode alcangar?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5
(E) 6

44) A reagdo de fissdo nuclear em cadeia inicia-se quando um

. 235 ~ . ;
naclec de g,U absorve um néutron, tornando-se instavel,

fundindo-se e liberando trés néutrons. Os nicleos
resultantes da fugdce iniciam, entac, uma série de
decaimentos beta, num processo cujos produtos finais sdo cs

. L 143 30 . .
ntcleos estdveis 4Nd e 4,2r . O numero total de particulas

. = 235 143
beta liberadas no processo de conversdo de 4,U em goNd &

CIVI
FRYZEs é

Anah,-_
= G

45} A iIncerteza minima na energia de um estado excitade de um
dtomo & uma grandeza conhecida c¢omo largura natural do
estado. Se a vida média de um dado estade excitado de um

. . -8 .
dtomo & de 10 "s, sua largura natural, em eV, &

(A) 3,29x107°
(B) 6, 58x107"
- TH - —16
(C) 1,32x1077 Dado: A = 658.10 "eVs
(D) 4, 14x1¢"
(E) 6,62x1077
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46) Um raio X com comprimento de onda 0, 3004 é espalhadoc por um
elétron e sofre um desvic de 40° em rela¢do a sua diregdo de
incidéncia. Sendo assim, o© aumento percentual en seu
comprimento de onda é de

(A} 4%

(BY 8%

(Cy 12% Dado: Comprimento de cnda de Compton do
(D) 25% elétron=2,43.10 ’m

(BY 508

47) Com relagdc ao eletromagnetisme, analise as afirmativas

abaixo.

T - A Lei de Gauss da eletrostédtica se aplica apenas
a superficies com elevado grau de simetria.

IT - 0 fluxo do campo magnétice através de qualquer
superficie fechada € nulo, pois inexiste o monopolo
magnético.

ITT- A forca de Lorentz & conservativa, devide ao fato de os
campos elétrico e magnético serem ambos conservativos.,

Aszinale a opgdo correta.

) Apenas a afirmativa I é verdadeira.

) Apenas a afirmativa II € verdadeira.

{C) Apenas as afirmativas I e II séo verdadeiras.
)
)

(D) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
48) Um fio retilineo infinito conduz uma corrente constante 1.

Assinale a opgdc que apresenta o fluxo do campo magnético
produzido por esse fio através de um quadrado de lado a, com
dois dos lados paraleles ao fio, sendo que o lado mais
préximo dista a do fio.

(MY ppia?/4
(B) ppia/’nm
{<) Poia/ﬁ
(DY pgia.in2/2%
(B) poia“
Prova : Amarela Concursoc : CP-T/2015

Profissioc : FISICA

28/29



49) No instante t=0, um resistor com resisténcia 10MQ & ligado

em gérie com um capacitor de capacitédncia 1,0uF, inicial-
mente descarregado, e com uma bateria de forga eletromotriz
40V e resisténcia interna desprezivel. Apds um tempo t=40s,
que frag¢3o da corrente inicial (isto &, da corrente em [(=0)
percorre o circuito?
(n) 1/€*
(B) 1/4
(c) 1/e
(D) 1/2
(E) 1

50) A norma técnica NBR 5410/2004 da ABNT especifica a
corrente elétrica maxima considerada segura para cada
calibre de fio de cobre, isolado por termopléstico,
utilizado em instalagBes domésticas, conforme a tabela
abaixo.

Segdo nominal (mm?) [Capacidade de condugdo (A)

1,0 11,0

1,5 14,5

2,5 19,5

4,0 26,0

6,0 34,0
Para instalar com seguranca uma magquina de secar roupas com
poténcia de 2400W a ser alimentada por uma tensdo de 110V,
deve-se utilizar fios com area da gegdo reta, em mmz, de, no
minimo:
(p) 1,0
(B) 1,5
¢y 2,5
(D) 4,0
(B) 6,0
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